Конкретный перечень видов, форм и условий предоставления бесплатной медицинской помощи (услуг) устанавливаются территориальными программами госгарантий субъектов РФ (ст. 81 Закона № 323-ФЗ). В нашем случае Территориальная программа государственных гарантий бесплатного оказания гражданам медицинской помощи в Иркутской области на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов.

Согласно ч. 4 ст. 50 ГК РФ, ч. 2 ст. 24 Федерального закона от 12.01.1996 № 7-ФЗ, некоммерческая организация (в том числе государственное учреждение) может осуществлять приносящую доход деятельность лишь постольку, поскольку это служит достижению целей, ради которых она создана и соответствует указанным целям, при условии, что такая деятельность указана в его учредительных документах.

Медицинские организации, которые участвуют в реализации программ госгарантий, имеют право оказывать платные медицинские услуги и платные немедицинские услуги (бытовые, сервисные, транспортные и иные), предоставляемых дополнительно при оказании медицинской помощи (ст. 84 Закона от 21 ноября 2011 г. № 323-ФЗ).

Выдача справки о том состоят ли граждане на учете (диспансерном наблюдении) не может рассматриваться как оказание медицинской услуги, но в тоже время является отдельной услугой, при оказании которой учреждение несет соответствующие затраты и которая по смыслу ч. 4 ст. 50, ст. 779 ГК РФ может предоставляться за плату.
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