СПРАВКИ по приципу «ОДНОГО ОКНА»

С 6 апреля 2021 года для жителей города Иркутска, (постоянная регистрация в городе, свыше 3-х лет) в ОГБУЗ «Иркутская районная больница» (п. Молодежный, д. 6А) по предварительной записи организовано оказание медицинских услуг в режиме «Одного окна»:

- медицинское освидетельствование водителей транспортных средств (кандидатов в водители) с выдачей заключения для предоставления в ГИБДД (среда, пятница с 8:15 – 16:30 (перерыв с 12.00 – 12:30)

 - медицинское освидетельствование на наличие медицинских противопоказаний к владению оружием (включая ХТИ на наличие в организме человека наркотических средств, психотропных веществ и их метаболитов) с выдачей заключения в разрешительную систему (вторник с 8:15 -16:30 (перерыв с 12:00 – 12:30)

Осуществить предварительную запись можно на портале пациента  «КВрачу38.ру» (38.is-mis.ru)

Водителям: - порядок действий: на главной странице ПОРТАЛА выбрать: г. Иркутск => ОГБУЗ Иркутский психоневрологический диспансер => «Выдача справок на оружие и вождение по принципу одного окна» =>  выбрать услугу «Медицинское освидетельствование водителей ТС» => выбрать «Водительские права категории =>  выбрать день => выбрать «светлую ячейку» и забронировать время»

Для получения справки на оружие: порядок действий: на главной странице ПОРТАЛА выбрать: г. Иркутск => ОГБУЗ Иркутский психоневрологический диспансер => «Выдача справок на оружие и вождение по принципу одного окна» => выбрать услугу «Освидетельствование на оружие» =>  выбрать день => выбрать «светлую ячейку» и забронировать время»

Примечание: для входа на порталы необходимо иметь номер СНИЛС и полиса ОМС
