Сегодня, 26 июня – Международный день борьбы с наркоманией и незаконным оборотом наркотиков, имеющий всемирное значение. Он был учрежден в 1987 году Генеральной Ассамблеи ООН.
Люди всего мира, заботящиеся о здоровье своей нации, объединяются в борьбе с таким ужасным явлением, как наркомания. Наркологи особенно обеспокоены этой проблемой, так как по имеющимся данным средний возраст наркоманов снизился до 13-14 лет. Число потребителей психоактивных веществ (ПАВ) в России перевалило 18 млн. Россия на 5 месте среди потребителей героина. Ежегодно от наркотиков гибнут от 70 до 100 тыс. россиян. Проблема наркомании напрямую связана с ростом распространенности инфекции, вызываемой вирусом иммунодефицита человека- ВИЧ.
Наркоманию без преувеличения можно назвать самым страшным явлением нашего века. В ее коварные сети с каждым днем попадает все больше людей, пытающихся убежать от проблем и стрессов. Но цена такого «побега» оказывается слишком высокой, и результаты эксперимента над собой большей частью оказываются необратимыми. Часть изменений, которым подвергся организм из-за действия наркотиков, остается навсегда. Даже специальный курс лечения от наркомании не всегда способен освободить человека от этой зависимости. После нескольких лет без наркотиков у бывшего наркомана зачастую возникает рецидив. И те ощущения, которые казались спасением от реальных проблем и неудач, становятся бесконечным кошмаром и абсолютной пустотой. Поэтому изначально выбирать наркотики как средство для ухода от жизненных проблем – непростительное и губительное решение для каждого человека.
Борьба с наркоманией в России.
К общему сожалению, наркомания в наше время – невероятно прибыльный бизнес. Возможностью поживиться на чужом горе не брезгуют многочисленные наркодиллеры, жертвами которых становятся в большей степени именно молодые люди. Их вовлекают в употребление и распространение наркотиков. Как следствие- это потеря себя и огромные сроки заключения. Это трагедия для всей семьи. ПОМНИТЕ!: Употребление, хранение, изготовление, распространение наркотических средств карается наказанием ВПЛОТЬ ДО ПОЖИЗНЕННОГО ЛИШЕНИЯ СВОБОДЫ. Статья 228, 228.1 УК РФ. Статья 228 уже стала называться "народной". Каждый день, в каждом городе , в каждом суде проходит по 1-3 уголовных дела , 30% осуждённых , находящихся в МЛС, отбывают сроки именно по наркостатьям. НО СИТУАЦИЯ НЕ МЕНЯЕТСЯ! НУЖНЫ ИНЫЕ МЕРЫ, ПОМИМО КАРАТЕЛЬНЫХ!
В настоящее время методы борьбы с наркоманией обязательно должны включать в себя широкое распространение информации о наркотических средствах, возникновении болезненной зависимости от наркотиков и последствий их употребления, степени ответственности за их распространение. Только так можно уберечь от этой беды подрастающее поколение.
В России и у нас в Братске под лозунгами «НЕТ – наркотикам!» проходят многочисленные спортивные и оздоровительные мероприятия, встречи со студентами, школьниками, педагогами и родителями. Братчанами подготовлен АВТОФЛЕШМОБ СТОП! 228! , который будет проведён сразу после снятия ограничительных мер в связи с ковидом. От председателя Городской Думы в прямом эфире Авторадио получено предварительное решение о том, что будет рассмотрено размещение на улицах города социальных баннеров с информацией о вреде употребления и степени ответственности за распространение наркотических средств.
Международный день борьбы с наркоманией способствует массовому решению такой серьезной проблемы нашего времени, как наркомания. Этот вопрос не должен оставлять равнодушным ни одного человека на Земле. ТОЛЬКО БЛАГОДАРЯ СОВМЕСТНЫМ УСИЛИЯМ можно добиться положительных результатов в решении глобальной проблемы наших дней — наркомании.
